



《新年安康》

邱子淇作 (九岁)

(寄自荷兰)

谱一首希望之曲

刘逸之 (9岁)

新的一年来了，灵动有力的音符在心头跳跃，给我们送来希望乐曲。

我希望所有的小朋友都没有学业的压力，在草地上痛快奔跑、大声欢笑，既能尽情沐浴阳光和雨露，也能坦然面对风雨的考验。

我希望科技越来越发达，人们能坐上科技发展的快车，用勤奋和智慧创造出环保实用的新发明，让生活更加便利舒适。

我希望新冠病毒彻底消除，不再让人类受病痛折磨。期待少些生离死别，多些合家团聚，更期待我能经常和家人一起回国探望亲人。

我希望世界和平，不再有残酷的战争，不再有绝望的呐喊，不再有人被迫经历伤痛。我期待人们在同一片蓝天下牵手拥抱，歌唱美好的明天。

我希望环境变得更加美好，每个人都能自觉承担起保护自然环境的责任，让世界的每个角落充满鸟语花香。出门即花园、满眼皆春色，野生动物的数量不断增加，濒临灭绝的动物能够繁衍更多的后代，整个地球变得更加美丽动人。

踏着新年的希望之曲，我们背起行囊，向明日出发吧！

(寄自美国)

珍惜每一次相逢

赵曦雅 (14岁)

2022年，全世界发生了很多大事，引发很多关注。平凡的我，讲讲我这一年的小故事吧。

要说去年最特别的事，是我收到了一份特别的生日礼物，是一只德国斯皮茨犬，名叫小七，它带给我许多惊喜和快乐，也成了我们家必不可少的成员。

沿着时间顺序，说说我的2022年。7月，我就读的中文学校“米兰华阳”组织了动物园一日游，这是3年以来同学们第一次集体出行，我们都很开心，又感觉到充满希望；8月，我们一家带着小七到海边旅游，虽然只有短短1周，却让我感到前所未有的美好；9月，我回到中文学校开始线上线下课，看到老师和同学很是高兴。

对我来说，能够和同学、老师一起学习中文，感受中华文化的魅力，是一件非常幸福的事。正是老师们的不懈努力与坚持，让身在海外的我们能学中文，在新的一年里给老师们送上最诚挚的谢意。

我盼望着中国传统节日春节的到来，到时候就可以和亲戚聚在一起吃饭聊天。经历过疫情，我们更加珍惜每一次相逢。

2023年来了，我希望疫情能彻底结束，大家都过上平安顺遂的日子；希望老人身体健康，感受到温暖与关怀；希望小朋友健康快乐成长，拥有一个美好的童年；希望成年人少些焦虑，多些快乐；希望我继续平凡，平安健康。

(寄自意大利)

愿世界和平 病毒消退

张思哲 (16岁)

2023年1月1日早上，我看了一眼手机，才意识到又是新的一年了。

从2020年以来，我就盼着疫情消散，世界恢复原来的模样。新的一年，我希望故乡的亲人健康平安、事事如意，也希望在德国的家人朋友生活和工作蒸蒸日上。

2023年，我准备回国探望家人和朋友。每每想到即将到来的回国之行，心里就感觉暖暖的。记得

上次回国时，我的身高和妈妈差不多，如今已经超过妈妈20厘米。姥姥看到我，一定会吃惊吧。以我现在的身高和体力，是可以背姥姥上楼的。

2022年，世界并不平静。在新闻媒体上，我看到让人感动的温暖故事，也看到令人悲伤的消息。又是一年，希望世界和平、新冠病毒消退。

(寄自德国)

期盼春节到来

刘小雅 (9岁)

春节是一家人团圆的日子。我记得小时候回中国过春节，很是热闹。除夕那天，大家包饺子时，会在其中的几个饺子里放上硬币，长辈告诉我，咬到硬币的人在新年就会有好运。我差不多每年都能咬到硬币，一直以为是我的运气好，后来才知道是舅妈偷偷地把包有硬币的饺子放在我的盘子里。

因为疫情，我好几年没回国过

年了，今年也要在丹麦过年。即使在丹麦，每年春节，妈妈都会做很多菜，全家人也会一起包饺子。爸爸包的饺子非常大，但是包给我们的红包也像他包的饺子一样，大大的、厚厚的，我们都喜欢！

我希望能有机会回国过年，不是为了拿到红包，而是为了见到我天天想念的亲人。

(寄自丹麦)

考上心仪的大学

王芯妍 (15岁)

一眨眼，2022年已成过往。在2023年新年钟声敲响时，我大声地跟2022年说再见，无论温暖还是难过，都过去了。

回望这一年，为了考上理想学校，我努力拼搏，虽然有时会感到疲惫，但也收获了许多美好回忆。在过去的一年中，为了考出好成绩，我无数次学习到深夜；为了完成学校布置的任务，我竭尽全力。在这期间，我也曾想过放弃，但好在身边有支持我的父母，有陪着我一起努力的同学，有耐心辅导我的老师，是他们给了我前行的力量。在战胜各种困难的过程中，我收获

了许多宝贵的经验。对我来说，2022年是辛苦的一年，但我见证了自己的成长，也感受到了生命的美好。

2023年来了，它翻开新的一页，等着我们把它填满。新的一年，新的开始，我希望能更加努力，让每天都充满幸福和快乐；我希望能不惧困难，继续追求心中的梦想；我希望能学到更多知识，经历很多有意义的事。

2023年，我最想实现的愿望是考上心仪的大学，让这一年成为难忘而美好的一年。

(寄自西班牙)

登高迎接2023年

戴瑞 (11岁)

我用“登高”来迎接2023年的到来。纷至沓来的冬雨为大地抹去了疲惫，我站在山岗上，迎着风。那一刻，我想插上双翅，化作一只白鸽，给在战争乌云笼罩下的人们送去一份关怀；我祈盼从哈利·波特那里借来魔法棒，给受疫情影响的小伙伴变出一道希望的彩虹；我更

期待像梅西一样踢出充满神力的一脚，把所有不好的事情踢回魔盒，然后把它封得紧紧的。

在新的一年里，我已做好准备，准备踏上筹备已久的文化之旅，去聆听历史的声音，去感受多元文化的魅力。

(寄自美国)

搭乘新年列车出发

王素洁 (14岁)

包含着美好、遗憾的2022年列车已经驶向终点，包含着希望和憧憬的2023年列车已经出发。

时光的列车不再返回，过去一年的欢喜、悲伤、努力……无论为我们的生活涂抹了怎样的色彩，都成过往。2023年踏步而来，新的期待和新的希望也随之而来。

2023年到来的那一刻，在我的眼中，平平无奇的植物变得格外翠绿，室内盛开的花朵分外美丽。确实，无论怎样的寒冷，都不能阻止万物生长。在新年伊始，我们畅想

未来，希望在新的一年里，和朋友感情更好，和家人相处和睦，学习成绩也能更好。

再过一段时间，中国农历新年就要来了，在贴对联、挂灯笼中，我们将会迎来兔年。记得往年春节时，我们家都会贴上保平安的财神，包好看的饺子，感受春节的气氛，希望今年的春节氛围更加浓厚。

过往不能更改，我希望凭借自己的努力，拥有更美好的未来。

(寄自荷兰)

2023 新年心愿

2023年来了，身在世界各地的华裔青少年用方块字和画笔描绘了自己的新年愿望。这些愿望中，有对亲人朋友的祝福，有对未来学业的规划，也有对世界和平的期许。正如一位在海外从事中文教学多年的老师所说：“孩子们朴实的语言展现出他们对社会和他人的关注，展现出他们的爱与善良，也展现了他们的中文学习成果，祝福他们有充满希望的未来。”



图片来源：千库网

认识更多汉字

李若玲 (10岁)

2023年来了，我希望在2022年没能实现的愿望在2023年都能实现。

2023年，我希望能回到中国看望亲人，希望我的学习成绩能更进一步，希望我能认识更多汉字，希望我的钢琴演奏能更上层楼，希望能和中国的笔友继续通信……总之，我有很多愿望。

(寄自瑞士)

我很喜欢《淘气包马小跳》这本书，里面讲的故事很有趣。我也喜欢听《西游记》，希望自己能像孙悟空一样，有很厉害的本事，能打败妖魔鬼怪。我把《西游记》中的故事讲给好朋友听，他们也觉得很有趣，希望将来能给他们讲更多故事。

天天开心 没有烦恼

郭梦澄 (14岁)

还没来得及和2022年挥手说再见，2023年就来了。

在新的一年里，我有很多祝福，也有很多愿望。我祝福中国繁荣昌盛，祝福家人身体健康。我希望自己学业有成，能考上理想的高中，也希望自己的生活无忧无虑，天天开心，没有烦恼。

我最希望的是疫情结束，能和家人回国看望亲人朋友。我真的非常想念他们！

春夏秋冬不断轮回，时光列车继续前行，新的一年总是带给大家新的希望，希望新的一年每个人都能有新的收获。

(寄自意大利)



《新年快乐》

焦钰雯作 (六岁)

(寄自丹麦)

暑假和妈妈回国探亲

许芷赫 (13岁)

又到了做新年计划的时候了。回顾以前的愿望清单，我意识到，即使每年都会列出来每个愿望，却无法完成全部目标。从想继续做没有完成的目标，到渐渐产生更新、更开放的想法，整个思考、计划和行动的过程，让我渐渐认识到自己的不足，并且能够及时调整。虽然我偶尔会在新年晚会开始前就把计划忘掉，但我还是会坚持写下下一年想要完成的目标。

回顾2022年，我的成就之一就是学业顺利。虽然每天功课成堆，但我还是会挤出一点时间让自己放松，哪怕只有5分钟。不过即便如此，还是觉得时间远远不够。“人有无为也，而后可以有为”，我深知，有很多事情我调不出时间去，必须得取舍。所以，虽然我顺

利完成2022年的一部分目标，但也有改进的空间。

新的一年，缩短愿望清单是我完成目标的方法之一。尽管有很多事情要做，但形成简短清晰的清单，会更容易实现。在愿望清单里，有一个最重要的目标，就是在暑假和妈妈一起回国探亲。我非常期待暑假的到来，希望能和妈妈快快回到中国。

除此之外，我还意识到自己不容易对他人敞开心扉。在2023年，我希望能克服社交焦虑，成为更成熟、更开朗的人。也许，我会在回国之旅中结交一些意想不到的朋友。谁知道呢，就让我带着这颗好奇又期待的心，迈入全新的一年吧！

(寄自美国)



《中文“兔”飞猛进》

梅兰妮作 (九岁)

(寄自荷兰)